

# 聊城市供销社力争3年服务覆盖30%耕地

## 全程托管服务面积达到40万亩，农资仓储能力达到12万吨

记者 陶春燕

近日，聊城市人民政府印发了《关于推动供销合作社高质量发展的实施意见》(以下简称《实施意见》)，这是当前和今后一个时期，引领全市供销合作社高质量发展的指导性文件，对聊城市在新时期继续办好供销合作社，推动供销合作社加快成为服务农民生产生活综合平台具有重大意义。

近日，聊城市人民政府新闻办召开政策例行吹风会，对《实施意见》进行解读。

《实施意见》共包括3部分内容。

第一部分是总体要求，包括

指导思想和发展目标。

主要是围绕全市供销合作社高质量发展，提出担当农业强市建设主力军、农资流通服务主渠道、农村商品市场“国家队”三大目标，明确力争用3年左右时间，全市供销社系统农业社会化服务覆盖30%耕地，全程托管服务面积达到40万亩，培育3个省级农业社会化服务示范县；农资仓储能力达到12万吨；培育3个省级流通服务示范县，经营服务网点基本实现涉农乡(镇)和中心村全覆盖。

第二部分是主要任务，共5项重点工作。

1.加快农业社会化服务提质增效。目前，聊城市供销社农业社会化服务工作走在了全省系统前

列。下一步，扩大服务质效，大力培育农业社会化服务主体，打造多元化农业社会化服务骨干力量；推广“合作社+供销社”托管服务模式，积极推进大田作物和大棚、林果托管服务；通过土地规模化经营服务助推农业现代化发展。

2.优化农资供应服务。构建“1+4+16+N”农资仓配体系，建设1处省级农资集配中心、4处县域仓配基地、16处县域农资旗舰店，发展一批乡(镇)农资综合服务站。发挥农资龙头企业优势，构建农资流通服务体系，增强农资保供稳价能力。

3.构建农村现代流通服务体系。推广茌平区创建供销社流通

服务百强县工作经验，推动全市

县域流通服务网络建设，在每个乡(镇)建设1处供销综合超市，在主城区建设100家供销社区便利店。引导各类便民服务向供销流通服务网络汇集。深入推进农产品产销对接，畅通特色农产品上行渠道。提升重要农产品应急保供能力。

4.推动社有企业改革创新。分类推进公司制改革，建立现代企业制度。培育优质社有企业，以资本为纽带，加强市、县、乡三级供销社联合合作。

5.加强基层组织建设。强化县级供销社统筹发展能力，带动基层供销社发展。全力做好基层社改造提升工作，加快盘活社有

资产。

第三部分是保障措施，主要包括加强组织领导、加大支持力度、保持社有资产完整、创新联合社治理机制四项内容。

供销合作社作为党领导下的为农服务的综合性合作经济组织，承担着服务新时代“三农”工作的使命担当。下一步，市供销社将紧紧围绕市委“6293”工作思路，在市委、市政府的坚强领导下，会同市直相关部门和各县(市、区)，全面深入抓好《实施意见》的贯彻落实，推动全市供销合作社聚焦为农服务主责主业，加快高质量发展，在打造平原地区乡村振兴样板中贡献供销力量。

# 守护师生“盘中餐”，织密食品“安全网”

聊城市召开二次调度会保障安全落到“食”处

记者 陶春燕

为进一步提升监管效能，有效防范化解校园食品安全风险隐患，保障校园食品安全排查整治专项行动走深走实，4月9日，聊城市食药安办组织召开全市校园食品安全排查整治专项行动第二次月度调度会暨观摩会，切实织密织牢校园食品安全“防护网”。

会议传达落实了国家工作专班、省工作专班校园食品安全排查整治专项行动第二次月度调度会有关精神，高新区、临清、冠县和聊城技师学院在会议上畅谈了工作经验，促进与会人员相互学习交流，聊城市食药安办副主任、市场监管局党组成员、副局长李波出席会议并讲话。

校园食品安全关注度高、敏感性强，容不得半点懈怠和放松。截至目前，聊城市校园食品安全排查整治专项行动共出动4242人次，检查学校食堂、承包企业、校外供餐单位1784家次，发现并整改问题819个，责令整改114家，约谈8家，立案5起。



会议对专项行动所取得的成就表示肯定，并对当前存在的主要问题高度重视，深入分析，要求认真分析形式，严肃对待，确保问题闭环整改到位，抓紧补齐专项行动推进工作中的短板弱项，建立起有效的长效工作机制，扎实推进排查整治工作落到实处。

会议强调，目前专项行动的进程已经过半，全市要持续发力、综合施策，充分发挥工作专班作用，强化多方协作联动，凝聚合力齐抓共管，集中力量压茬推进，采取强有力举措，稳步推进逐项任务开展。特别是随着天气转暖，食品加工制作潜在风险隐患加大，各县(市、区)局要绷紧神经，进一步强化监管手段，确保排查整治



专项行动期间全市校园食品安全形势平稳。

为全面提升学校食堂管理水平，对标高标准食堂建设，与会人员共同前往聊城高新区第二实验小学、聊城技师学院以及裕厨之家餐饮服务有限公司进行了现场观摩，学习先进经验，查找自身不足，共同推进校园食品安全管理工作再上新台阶。

此次观摩学习会议，强化了与会人员的思想认识，督促各单位聚焦目标任务，坚持问题导向，齐心协力做好排查整治专项行动开展，保障广大师生饮食安全。聊城市食药安办将持续深化落实“日管控、周排查、月调度”制度，严防严控风险隐患，综合施策，进一步提升整治效果，切实保障广大师生的饮食安全。

## 东昌府区红旗小学开展跳蚤书市活动

为促进校园文化建设，营造校园书香氛围，也为了培养学生惜书爱书、节约资源的好习惯，4月12日，东昌府区红旗小学开展跳蚤书市活动。

跳蚤书市开市前，同学们和老师们一起布置场地、给班级摊位起名、制作招牌海报、讨论分工，以保证活动顺利开展。

活动一开始，操场上人头攒动，现场热闹非凡却又井然有序，随处可见“顾客”挑选书籍时专注的神情，也处处可见“卖家”热情的笑脸。卖了书的孩子，脸上掩不住的兴奋得意；买到书的孩子，如获至宝，兴致勃勃地跑到一边翻阅；老师们也被吸引了，纷纷驻足挑选合适的图书。

一本本书从一个孩子的手里“跳”到另一个孩子的手里，每个孩子都享受着淘书、交换和分享的快乐。小小的跳蚤书



市，不仅是知识的传递，更是温暖的延续。

东昌府区红旗小学一直致力于营造读书氛围，打造书香校园。本次图书跳蚤市场的开展，

不但实现了书籍资源的交流，还锻炼了学生们的社会实践能力、口语表达能力，激发了孩子们读书的兴趣。

(记者 李军 通讯员 闵红)

## 东昌府区广平镇中心小学开展全科教研活动

为进一步检验教师教学基本功，促进教师成长，提升教师的整体业务水平和专业素养，营造浓厚的教研氛围，近日，广平镇中心小学开展了全科教研活动。

授课教师们悉数登台献艺，展示自己的教学风采，一节节精彩课堂如繁花满园，精彩纷呈。听课组成员、各学科教师积极参与听课。一堂堂展示课为青年教师提供了学习的机会，传帮带作用得到了充分发挥。授课结束后，

课组及时进行评课活动，同学科教师积极评课，深入研讨，指出优点、找出不足。评课议课活动，老师们畅所欲言、各抒己见，教研氛围十分浓厚。

教研活动不仅是一次思想的碰撞、理念的交流，还是教师进行业务切磋、相互学习、提升自我的一个有利平台，老师们在活动中得到了磨炼、提升，有力地促进了教师的专业成长。

(记者 李军 通讯员 王旭冉)

## 东昌府区广平镇中心小学开展多彩实践活动

为了丰富学生课余生活，增强学习趣味性，广平镇中心小学在积极探索提升教育教学质量的同时，开展了丰富多彩的生活实践挑战活动。

同学们根据老师布置的实践活动要求，收集方便可取的材料，完成了“水果拼图”“落叶拼画”“奇妙剪纸”等实践任务。几片树叶、几种水果、一把剪刀、一双巧

手，再加上孩子们无限的想象力，一幅幅妙趣横生、精彩绝伦的作品就诞生了。

多彩的实践活动，培养了学校学生的观察与动手能力，丰富了学生的日常生活，不仅为课堂教学增添了活力，更是推进“双减”的一项重要举措。

(记者 李军 通讯员 王立红)